



筑牢中国长治久安的制度根基

新华社播发《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》诞生记

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

面向世界,面向未来,面向人民,推动中法全面战略伙伴关系更上层楼

习近平:中法关系呈现强劲发展势头

昨同法国总统马克龙会谈,共同出席中法经济峰会闭幕式并致辞

中方愿同法方聚焦六大目标 推动交流合作全面深入发展

- 维护和增进政治互信
- 继续推进大项目合作
- 扩大双向市场开放
- 推动共建“一带一路”倡议同欧盟欧亚互联互通战略对接
- 深化创新合作,共同实现可持续发展
- 促进文明交流互鉴



会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为马克龙举行欢迎仪式。

新华社记者 燕雁摄

新华社北京11月6日电 (记者王卓伦 郑明达) 国家主席习近平6日在人民大会堂同法国总统马克龙会谈。习近平说,昨天,我和你在上海共同出席了第二届中国国际进口博览会开幕式,我们在讲话中一起向全世界发出坚定维护多边主义和自由贸易、构建开放型世界经济的强烈信号。我们还就很多共同关心的话题进行了坦诚深入、富有成效的交流,增进了相互理解和信任。面对当今世界百年未有之大变局,中法作为联合国安理会常任理事国和东西方文明代表,理应加强战略沟通,担负更多责任,展现大国担当。我愿同你一道,面向世界,面向未来,面向人民,推动中法全面战略伙伴关系更上层楼,继续走在大国关系前列。

习近平强调,当前,中法关系呈现出强劲发展势头。今年3月我对法国成功进行国事访问以来,我们达成的各项共识正在得到积极落实。台山核电站1号和2号机组全部建成投入商运,为全球第三代核电站建设提供了成功范例。两国共同发布了第二批中法工业合作示范项目清单。

▼ 下转第二版

迎的是五洲客 计的是天下利

一年来,习近平主席对内多次作出重要指示批示,要求扎实推进各阶段筹备工作,确保进口博览会越办越好,展现中国继续扩大开放的坚定决心

一年来,出访海外、接待来访、出席国际会议……习近平主席利用多个重要场合向世界发出邀约,诚邀各方宾朋共襄盛举——

中国开放的大门 只会越开越大

一年前,在首届进博会上,习近平主席以“大海论”道出中华民族的无限豪情,宣布了中国扩大对外开放的5方面举措

一年来,中国说到做到,习近平主席提出的要求一一落实,作出的承诺一一兑现

各国应该坚持 人类优先的理念

“当今世界,全球价值链、供应链深入发展,你中有我、我中有你,各国经济融合是大势所趋。”开放合作、命运与共,习近平主席的话语道出了举办进博会背后的大逻辑。进博会平台的创建,成为中国推动构建人类命运共同体的又一生动实践

► 刊第二版

大江奔腾 势如虹

——习近平主席出席第二届中国国际进口博览会纪实

战略性新兴产业重大成果集中涌现

这一年,上海牢记总书记殷殷嘱托,以人工智能、集成电路、生物医药三大产业为代表的战略性新兴产业,已成为城市转型的关键发力点

► 刊第四版

学习贯彻总书记考察上海重要讲话和第二届进博会主旨演讲精神

把学习贯彻总书记重要讲话精神与贯彻落实党的十九届四中全会精神紧密结合起来,作为全市当前和今后一个时期的重大政治任务 and 头等大事

全面贯通学 抓住精髓学 带着使命学

李强主持市委常委会扩大会议,传达学习贯彻总书记考察上海重要讲话和第二届进博会主旨演讲精神

把总书记重要讲话精神转化为 推动上海发展的强大动力

把总书记重要讲话紧密联系起来 系统学习领会推动工作再上台阶

习近平总书记的重要讲话是做好上海各项工作的根本遵循和行动指南。我们要站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的高度,深入学习、深刻领会、全面贯彻,把习近平总书记重要讲话精神转化为推动上海发展的强大动力,不断提高社会主义现代化国际大都市治理能力和治理水平,奋力创造新时代上海发展新奇迹

习近平总书记深刻阐述了上海城市治理的基本原则和重要方法,科学指明了落实三项新的重大任务的战略方向,准确指出了上海实现高质量发展的重点所在,对上海党建特别是干部队伍建设提出了殷殷嘱托。要把习近平总书记这次发表的重要讲话与去年考察上海重要讲话紧密联系起来,系统学习领会,推动工作再上台阶

本报 市委常委会昨天上午举行扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和第二届进博会主旨演讲精神。市委书记李强主持会议并强调,习近平总书记的重要讲话是做好上海各项工作的根本遵循和行动指南。我们要站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的高度,深入学习、深刻领会、全面贯彻,把习近平总书记重要讲话精神转化为推动上海发展的强大动力,不断提高社会主义现代化国际大都市治理能力和治理水平,奋力创造新时代上海发展新奇迹。

会议指出,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届四中全会精神紧密结合起来,作为全市当前和今后一个时期的重大政治任务和头等大事。以高度的政治责任感和强烈的使命感,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,推动讲话精神进机关、进企业、进农村、进社区、进校园、进网络。各级党委(党组)要强化组织领导,切实担负起学习宣传贯彻的政治责任。

会议指出,要在学深悟透习近平总书记重要讲话精神上上下功夫,做到全面贯通学、抓住精髓学、带着使命学。习近平总书记深刻阐述了上海城市治理的基本原则和重要方法,科学指明了落实三项新的重大任务的战略方向,准确指出了上海实现高质量发展的重点所在,对上海党建特别是干部队伍建设提出了殷殷嘱托。要把习近平总书记这次发表的重要讲话与去年考察上海重要讲话紧密联系起来,系统学习领会,推动工作再上台阶。

会议强调,要从习近平总书记重要讲话精神中汲取奋进的力量、攻坚克难的智慧,不断提升干事创业的思想水平、境界格局、能力本领。结合明年工作和“十四五”发展,加强系统研究谋划。立足更高站位、更广视野、更深层次审视各项工作,使之更精准、更到位、更富成效。聚焦事关全局和长远的重大改革、重大工程、重大项目、重大政策,多出实招、善出新招、能出硬招。要逐项梳理分解、细化落实各项举措,全力以赴把习近平总书记重要讲话精神转化为造福上海人民的务实行动,转化为全市干部干事创业的务实行动。

更高水平开放带来更多发展机遇

社会各界热议习近平主席在第二届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲

► 刊第六版

聚焦 上海城市推介大会

李强:上海是文化交流和文明互鉴的生动写照
选择上海,就是选择更好的未来

本报 在第二届中国国际进口博览会在沪举办之际,以“拥抱进博,共享未来”为主题的2019上海城市推介大会昨天下午在上海国际会议中心举行。市委书记李强出席大会并致辞。他指出,城市是人类的伟大创造,是世界经济发展的重要引擎。上海作为中国最大的经济中心城市,将深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和第二届进博会主旨演讲精神和在第二届进博会开幕式上的主旨演讲精神,以更开放的市场、更活跃的创新、更包容的生态,与全球企业和人才开展深度合作,共同演绎新的动人故事,共同书写新时代上海发展新奇迹。市委副书记、市长应勇作主旨推介。

李强、应勇在会前会见了出席大会的跨国公司高层代表,并代表市委、市政府向与会嘉宾表示欢迎,向所有关心支持上海发展的海内外朋友表示感谢。会上,李强、应勇为上海外商投资促进服务平台揭牌。市领导陈寅主持大会,吴清、翁祖亮、诸葛宇杰、许昆林出席。

李强在致辞中指出,习近平总书记发表的主旨演讲,再一次向世界宣示了中国扩大开放的坚定决心,发出了共建开放合作、开放创新、开放共享的世界经济的倡议。举办上海城市推介大会,就是要贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,与来自世界各地的朋友共谋合作、共创未来。

李强指出,今天的上海是全球城市中的一颗璀璨明珠,2400多万人在这里生活,210多万家企业在这里发展。

▼ 下转第十四版
► 相关报道刊第十四版